
Samedi 18 octobre : récolte des pommes à la Chouetterie  

Philippe est allé en éclaireur quelques jours auparavant et a averti les membres d’Orchis 
que l’accès devient plus difficile.  



Les frênes de l’entrée sont tombés.  

Les ronces marcottent et l’on peut se prendre les pieds dedans.  



Certains pommiers ont bien donné : 
chacun des collecteurs repart avec 
environ 5 kg de pommes.  



Le gros loquard Revert qui avait été 
nettoyé (car atteint de la cloque) porte 
maintenant deux variétés de pommes :   
il semblerait que le porte greffe se soit 
développé d’un côté alors que le gros 
locard Revert a continué de produire  

les pommes prévues.   

Belles pommes 
rouges 

Petites 
pommes vertes 



Un pommier (jolie pomme) a une branche qui s’est détachée et deux branches 
cassées. Ces deux dernières doivent être coupées afin de soulager l’arbre.  





Samedi 25 octobre, nous retournons à la Chouetterie  
Nous sommes 4.  

Les branches du  « jolie pomme » sont coupées  
et mises de côté sous la haie.   



Petit retour en arrière (19 mars 2021) 
 

Temps idéal pour transplanter un pommier  
qui ne se développe pas à l’entrée du verger.  

 

Il n’a encore rien donné  
depuis onze ans qu’il est planté. 

 

Le jour de son déménagement,  
il aura été bien abreuvé par la météo  

et les bénévoles bien arrosés !  



Le claque pépin déplacé en 2021  
a  produit  cette année la valeur  

d’une petite cagette de pommes.  

25 octobre 2025 
1h30 x 4 = 6h de travail cumulées 


